



昨天下午,南京中央路许府巷段被水淹,市民艰难行走。当天,伴随着黑昼的出现南京下起了暴雨 快报记者 路军 摄

雨下得急,这次中央门淹得最凶,网友调侃——

## 已经看了N次“海”,这场雨不稀奇

昨日午后,暴雨又一次侵袭南京。截至下午4时,城区和江宁的中东部、六合西部都出现50毫米以上降水。这场暴雨来得快去得也快,未造成城区大面积积水,但中央门地区淹水严重,交通中断一小时左右。而对于之前曾经数度“看海”的市民来说,这场暴雨让他们不再觉得稀奇。

口快报记者 陈志佳 顾元森 李绍富 赵守诚 朱蓓 见习记者 张楚洁



位于中央路的一科技园一楼仓库被水淹 快报记者 路军 摄



北京西路暴雨如注,让人措手不及 快报记者 赵杰 摄

街上又淹了

### 中央门 积水最深处80厘米

中央门铁路桥一带地势较低,暴雨之后,小市新村一带的积水都往铁路桥附近涌,到昨天下午2点左右,积水最深处超过半米。中央北路南北双向的交通严重受阻,除了公交车和大货车,其余车辆均无法正常通行。

下午两点半左右,这里的积水不但没有消退,反而越来越深,将金盛大市场停车场出入口都淹没。一旁的金盛酒店用品市场工作人员见状,立即招呼市场的物管人员,扛了十多袋沙袋,堵在了市场门口。

随后,排水人员调来一辆地

下管道疏通车,又配合人工助排,到下午3点左右,路段积水下降后,交通才得以恢复正常。

昨天下午两点半,记者在中央路乐天马特超市门口看见,积水最深处超过80厘米,行人前行困难。为防止车辆抛锚,交警部门决定限制车辆由南向北行驶,疏导来车向西拐入新模范马路或是向东进入玄武湖隧道。

很快,排水抢险车到达现场,工作人员先将路边排水沟盖打开加速排水,再拿出水泵抽水,大约一个多小时后,中央路一线恢复交通,积水被完全排清。

### 东郊 不开“双跳”看不见车

昨天中午1点左右,城东的马群和汤山一带,天空中乌云密布,狂风吹得路边的行道树枝桠直摇晃。伴随着几道闪电划过天空,轰隆隆的雷声响起,接着就是暴雨哗啦啦。沪宁高速汤山段能见度不到两百米,路上的车辆纷纷减速,几乎所有的司机都将雨刮器开到最大档,并打着“双跳”行车。

据市民王师傅介绍,昨天下午他去汤山办事,刚开车出中山

门,就遭遇了暴雨。过了马群后,暴雨更厉害,为了安全行车,他只好把雨刮器开到了最大档上,而且把雾灯和双跳灯都给打开了。过了沪宁高速南京收费站后,一路上更是暴雨如注,要不是前方100多米有双跳灯闪着,根本看不到有车辆在行驶。“雨下得很大,一路上都是积水,车辆速度稍微快一点,就会溅起水花,影响并行车道的视线。”

动车晚点了

### 一段铁轨被淹,多趟动车晚点

快报讯(记者 毛丽萍)昨天下午,一场大雨淹了铁轨,导致南京多趟动车晚点。据介绍,延误最长的达2个小时。

昨天下午,众多网友开始微博直播动车晚点的消息,一位网友16:30说,“我乘坐的D3026次动车组现在停在宝华山站,已经在这里一个小时了,外面在下雨,列车长跟大家解释因为前面淹水了。”17:20,该网友再次发帖:“刚刚平安地通过了大雨导致的泥石流险情路段,抢修的工人站在下面看着我们平安通过,谢谢你们!晚点大概2个小时后我们抵达了南京南站。”而16:43,网友“藤井树大人不是怪

咖”称:“我们现在在D5482上,车子刚刚说是因为前方水淹铁轨在半路上滞留了一小时了,并且停电熄火数次!”

昨天下午,记者从上海铁路局南京新闻办公室了解到,因为南京突降大雨,大约15:20,沪宁高铁仙林站到南京南站之间的联络线有一段钢轨被淹,具体位置大致在高铁联络线紫金山站附近,所有通过沪宁高铁前往南京南站的动车组被迫停靠在仙林站等候抢修。经过一个小时的抢修,被淹区段钢轨修复,晚点动车组开始陆续从仙林站发出,抵达南京南站。晚点最多的动车组大约晚点2个小时左右。

信号灯瘫痪了

### 雷雨“灭”了中山东路信号灯

中山东路是南京交通流量最大的路段,昨天下午1:50左右,在猛烈的雷阵雨中,中山东路上的信号灯突然成了摆设,供电部门修了近四个小时,才恢复了供电,而交警部门也是派出了多名交警,负责交通疏导。

信号灯坏了的时候,张先生正好把车开到了解放路中山东路的路口,等了10分钟才轮到他左转,但突然,左转信号灯灭了,整个路口的信号灯全灭了。张先生一下子不知道该如何处理。而这时,一些等红灯的车一看信号灯熄灭,也不管正在转弯的车辆,就冲了过

去。仅仅过了十多秒,解放路路口四个方向的车流就交织起来。张先生在这些车流中穿行,又花了近10分钟,才转到了中山东路上。而这时,中山东路也开始拥堵。

南京市交警二大队副大队长罗盛平告诉记者,下午1:50左右,中山东路解放路路口至清溪路路口,所有信号灯全部因为断电熄灭。记者从南京供电公司了解到,信号灯故障,是由于雷雨天气导致供电线路损坏。下午5:10,在供电部门的抢修下,中山东路信号灯在晚高峰来临之前恢复。快报记者 朱俊俊

公交车趴窝了

### 6位民警将被困市民一一背出

昨天下午2时许,玄武大道岔岔路口立交桥下地势低洼,各方雨水很快汇聚过来,桥下的路面像个大水塘,积水达1.2米。先是一辆由南向北行驶的游5路公交车在桥下抛锚,车上共有8名乘客,有花甲老人,有妇女孩子,还有一位刚做完手术的病人。看到车子停在水中央,发动不了,许多人吓得不轻,报警后等候警察前来施救。紧接着,又一辆面包车驶过来,也在桥下抛锚了,车上有4人,110接警后,板仓派出所和

交警一大队警官快速赶往现场。看到在水中趴窝的两辆汽车,6名民警连鞋子长裤都没脱,趟着水靠近被困车辆,将公交车上的9个人和面包车上的4个人,一一背到几十米外的马路上。然后用警车将他们送走。由于雨太大,民警们将车上的人救出来后,自己身上全湿透了。随后,民警联系清障车,将立交桥下的公交车、面包车拖走。

(蒋先生 周先生 孟先生线索费各60元)

相关

### 惊雷劈断三组高压线

昨天下午1点半左右,正在和燕路新联机械厂宿舍区看电视的老王,突然感觉窗外一道白光闪过,紧接着就是一声巨响传来,很快电视屏幕就不亮了。他下楼一看,发现厂区的围墙上破了一个洞,砖头飞到了十米外的路边。附近三组高压电缆都掉落在了路上。

民警赶到现场后,初步断定是雷电劈坏了高压电缆。几分钟后,供电公司赶到现场,确定被劈坏的是一组10千伏的电缆,负责和燕路新联机械厂附近片区的供电。昨天晚上6点左右,经过抢修,供电恢复正常。

### 围墙倒塌砸坏面包车

昨天下午4点半左右,在下关窑上村169号,一段宽五六米的围墙突然倒塌,正好砸中停在墙下的一辆面包车,面包车右侧车身被砸扁,幸亏当时面包车上没有人。

面包车车主周师傅闻讯赶到后,急得喊了起来:“才上牌两个月不到,这下全完了。”几分钟后,民警和藕山街道工作人员赶到现场。街道表示,会与仓库方面联系,尽快修复这一段围墙,并协商处理周师傅的车损问题。

### 南京再启防汛应急预案

快报讯(记者 鲍铭东)昨天的局部暴雨给南京部分路段带来不利影响,出现了多处短期积水。城区防汛指挥部13:45宣布启动防汛应急预案,市政排水工人立即上路人工助排,很快,积水地区积水退去。据介绍,由于气象部门预先发出了警报,城区防汛指挥部已经提前作出了反应,提前将河湖水位腾空,玄武湖的水位最低降至9.9米。

提醒

### 雷雨天气最好别加油

快报特别提醒车主,由于汽油是易燃易挥发的物质,在给汽车加油时,车辆油箱内的油雾会向外飘散,同时,新注入的汽油也会挥发,使得加油车辆周围空气中的油雾浓度骤增,这样的混合空气一旦被雷电击中,容易引发火灾、爆炸,后果不堪设想。即使加油站装有避雷针,但同样很难避免因任何细小的火花或肉眼看不到的静电引起的爆炸。因此,雷雨天气最好不要到加油站加油。